

专家提醒:疫情防控要常态化,进入公共场所——

戴口罩、测体温、“健康码”一个都不能少

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



“随着疫情防控形势的好转,商场、超市逐渐恢复了往日的热闹,部分市民按捺不住沉寂已久的心情,来到春暖花开的公园、曾经逛过的商场。为进一步增强公众疫情防控意识,引导市民自觉戴口罩出入超市等公共场所,市委疫情处置领导小组(指挥部)邀请市疾控中心专家到银座商城(菏泽店)引导市民继续做好防护、指导商场做好疫情防控工作。”

进入商超要出示健康码、检测体温,部分市民仍未注册健康码

昨日上午10时,牡丹晚报全媒体记者来到银座商城(菏泽店),商场已经开始营业,正门处,顾客正有序排队入场。记者注意到,排队的顾客之间,要保持一米间距。进入商场需要测量体温,所有顾客要扫码登记个人信息,入口处有工作人员查看通行码,进入大门后,再次进行消毒。

在商场入口处,市疾控中心应急办主任孙秀华提醒广大市民,进入大型商场、超市等公共场所必须规范佩戴医用口罩,主动出示健康通行码,并配合接受体温监测。如果有发热、咳嗽等

症状,应及时到发热门诊就诊。采访现场,牡丹晚报全媒体记者发现,目前,仍有不少市民没有注册山东健康码,甚至也不知道健康码的重要性。为此,孙秀华在现场为市民进行了解答和知识普及。

孙秀华介绍,健康码是疫情防控期间个人出行的电子凭证,是利用信息化技术实现疫情防控有效治理的重要措施,是部署在城乡社区、公共场所一道看不见的电子防线。既能实现对“四类人员”精准排查、严格管控,又能加强疫情防控期间对返岗返

学人员进行科学管理,方便疫情防控期间人员出行。目前,我省还有一些新冠肺炎密切接触者、境外入鲁隔离未满、来自中高风险地区等发放红黄码的人员,还需要按照疫情防控要求进行隔离医学观察。因此,仍需要在社区、餐饮、商场、医院、酒店、交通工具、文化旅游、办公楼等重点场所,进行必要的健康通行码查验,以限制红黄码或无健康通行码人员通行。只有通过健康通行码查验制度的严格落实,才可以限制有风险的人与社会接触,降低疫情扩散风险。

多频次、无死角进行消毒清洁

为帮助商场切实做好疫情防控工作,孙秀华对商场入口、超市、金银首饰门店、收银等多个环节,进行检查督导,指导商场工作人员把防控工作做实做细。

走在商场中,随时可以看到保洁人员在消毒清洁。据悉,商场高频率巡回对电梯、卫生间、扶手栏杆、门把手、垃圾房、垃圾桶等地进行消毒。督导期间,孙秀华提醒工作人员,可能与人产生近距离接触的地方是消毒清洁的重点,尤其是扶梯、电梯、卫生间等重点区位的消杀。此外,超市要保证空气流通,多管齐下,确保卫生工作严标准、多频次、无死角。

组都会把一天的防疫情况总结汇报。”该工作人员说。

孙秀华提醒广大市民,根据目前对新型冠状病毒传播特点的认识,人群密集的场所具有较高的传播风险。大型商场、超市等人群密集、客流量大的公共场所成为病毒传播的“高危地带”,如果不注意做好防控,很容易出现聚集性病例。

市民去商场、超市购物,建议步行、骑行或驾驶私家车。在商城内注意手部卫生,从大型商场、超市等公共场所返回、咳嗽手捂之后,用洗手液或香皂在流动水下洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液。

年度十大知识产权案件,商标侵权案占多半

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 4月23日,菏泽市中级人民法院召开新闻发布会,向社会公开发布2018—2019年度十大知识产权案件。

“诚信”商标侵权案系菏泽中院受理的首起本地企业驰名商标维权案。本案的提起在一定程度上反映出本地企业知识产权保护意识和水平的提升,案件判决后双方均服判息诉,实现了法律效果和社会效果的统一。

“七巧板”商标侵权案,对于审判实践中近似标识构成商标侵权的认定具有借鉴意义。

“白癜风医院”不正当竞争案系一起利用互联网技术进行不正当竞争的典型案件。随着新类型“互联网+”商业模式的兴起,互联网企业与传统行业不断融合,同时也引发了一系列知识产权侵权纠纷。本案经过调解结案,删除了侵权信息、断开了错误链接,有效保护了本地企业的合法权益。

“哈尔滨啤酒”商标侵权案,对于审判实践中正确区分商标侵权与不正当竞争具有借鉴意义。

“安慕希”不正当竞争案,是一起对已停止使用、具有一定影响的商品包装装潢,进行保护的典型案件。

“RIO”商标侵权、不正当竞争案,系一起通过“傍名牌”构成商标侵权和不正当竞争的典型案件。本案在确定赔偿金额时,综合考虑被告侵权行为的地域、时间跨度、侵权恶意等因素,加大被

告赔偿金额,有效保护了权利人的合法权益,体现了加大知识产权保护力度的司法导向。

“高次团粒”商标侵权案,系一起因非商标性使用认定不构成商标侵权的典型案件。本案结合“高次团粒”在一定程度上作为技术名称存在的特点,认为武保安的行为系对该技术的描述性使用,并不产生识别产品来源的作用,认定不构成商标侵权,对同类案件具有借鉴意义。

“福胶”商标侵权案,系一起在商标侵权中准确界定公司与分公司责任的典型案件。本案的裁判,对公众如何通过适当方式维护其自身合法权益作出了正确指引。

“稻花香”商标侵权案,系一起合法来源抗辩不予支持的典型案例。本案对同类案件的审理具有借鉴意义。

“解百纳”商标侵权案系一起因商标权利人怠于行使诉权、举证不充分导致败诉的典型案件。本案的裁判,有效发挥了司法裁判的引领功能,对于促使权利人及时行使诉权、全面收集和提供证据提供了正确指引。

这些案件都具有较强的典型意义和积极的社会指导意义。通过典型案件的发布,将进一步促进人民法院司法公开,强化知识产权司法保护的主导作用,提升全社会尊重、保护知识产权的意识,积极营造保护知识产权的良好法治环境。

牡丹机场项目水稳底基层顺利通过验收

距离试飞通航又更近一步

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 水稳底基层是机场跑道的基础。牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,菏泽牡丹机场项目水稳底基层近日顺利通过验收,标志着牡丹机场距离试飞通航的目标又更近一步。

据了解,为确保水稳的顺利施工并满足质量要求,项目工程部自水稳施工队伍进场时起,多次组织开展施工技术培训,进行详细技术交底,摊

铺、碾压、检测、养生等工序施工时,现场均有管理人员全程旁站盯控。为保证施工原材料的质量,实验室对每一批进场原材料严格检验,同时进行了大量的数据计算,以确保达到水稳最佳配合比,使混合料的级配符合要求。

经检测,横坡度、宽度、高程、松铺厚度、平整度等相关技术指标,均符合规范要求,顺利通过验收,为后期大规模水稳施工奠定了坚实的基础。

